

韩海警拘捕24名中国船员

称其暴力反抗涉嫌妨碍执法

本报特稿 韩国仁川海洋警察署9日表示,11月27日仁川海警在韩国西海专属经济区对进行非法捕捞的中国渔船进行打击工作时,遭到中方船员的强烈反抗,仁川海警以涉嫌妨碍执法拘留了其中24名中国船员。

据韩联社报道,11月27日下午4时,三艘中国渔船在仁川广域市瓮津郡小青岛东南约33公里的韩国专属经济海域非法捕捞650公斤海产品。当时船上包括船长在内共有32名船员。在韩国海警接近中国渔船时,中方船员投掷渔具和铁棒等进行强烈反抗。冲突中,有4名韩国海警受伤。仁川海警表示,今后将对持凶器威胁警员的船员进行严惩。

对于目前中韩两国在渔业领域发生的纠纷,中国政府多次指出,两国渔业合作前景广阔,希望两国主管部门本着互利共赢的精神,妥善解决出现的问题和纠纷,不断推动中韩渔业合作的深入发展。中方强调,中国政府一贯注重并采取切实措施,对本国渔民加强教育和管理,要求渔民合法作业,但同时希望韩方采取切实措施,杜绝暴力执法。(张玲)

安倍排除当选后联手民主党可能

新华社今晨电 日本主要反对党自由民主党党首安倍晋三9日说,国会众议院选举后,自民党不会与首相野田佳彦所在的民主党联合执政。

最新民调显示,自民党可能在选举后成为第一大党,而前首相安倍可能再次成为政府首脑。安倍9日在参加一档节目时说,自民党将“主要与公明党”合作。

民众先前推测,由于没有一个政党能确保在众院的稳定多数席位,自民党可能会与民主党“强强联合”。安倍排除了这种可能。

一些分析师说,民主党和自民党的主要政策分歧之一在于是否提高消费税税率。

以色列前防长称应杀死迈沙阿勒

新华社今晨电 以色列前国防部长、前进党领导人莫法兹8日说,以色列本应趁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人迈沙阿勒访问加沙地带,杀死这名长期流亡海外的哈马斯政治局领导人。

莫法兹说,“我们本应该借此机会”杀死迈沙阿勒,“我会建议他尽快收拾行囊,离开加沙”。

迈沙阿勒8日在加沙城出席哈马斯成立25周年纪念集会,声称永远不会承认“以色列占领的合法性”,不会放弃“每一寸土地”。

迈沙阿勒出生在约旦河西岸城市拉姆安拉附近,1967年移居约旦,1999年遭约旦政府驱逐后前往他国。1997年,迈沙阿勒在约旦遭以色列特工注射毒剂,约旦方面抓获两名当事特工,从以色列换得解药,救下迈沙阿勒一命。

穆尔西发表新宪法声明 不回应推迟公投诉求

埃及反对派认为“是政治伎俩”

8日,埃及总统穆尔西废除上月触发争议和示威的宪法声明,并随后发表新宪法声明,但未推迟宪法草案全民公决日期。对此,埃及多个反对派团体9日说,这无助于化解政治僵局,可能导致更多冲突。

不满意

主要反对派联盟“救国阵线”一名高层官员称,这一团体定于当天晚间开会,讨论新宪法声明并予以正式回应。“救国阵线”多名成员当天早些时候对那一声明表达不满,称穆尔西的让步远未满足他们的诉求。

持自由派主张的政治人物艾哈迈德·赛义德说,穆尔西坚持如期举行宪法草案公投,“让人震惊”,可能加剧“政治危机”。“这正使局势更加糟糕。”赛义德说,“我无法想象……他们希望通过这部没有代表所有埃

及人的宪法(草案)。”

这一团体另一名高层官员接受埃及官方媒体中东通讯社采访时说,穆尔西的最新决定低于反对派预期。“我们的要求之一是,推迟宪法草案公投。(穆尔西)没有回应这一诉求,可能导致更多冲突。”

指糊弄

穆尔西的助手萨利姆·阿瓦8日午夜举行新闻发布会,宣布穆尔西废除上月触发争议和示威的宪法声明,而宪法草案公投日期维持12月15日不变。

8日,穆尔西与一些政治派别代表就解决危机对话。穆斯林兄弟会(穆兄会)等伊斯兰派别和一些自由派政党参加对话,但反对派联盟“救国阵线”对此抵制。对话从8日下午一直持续到午夜,与会各派代

表向穆尔西提交了一份集体意见,穆尔西参照该意见制定新宪法声明。埃及国家电视台9日凌晨报道,穆尔西发表的新宪法声明规定,草案如没有获得通过,总统将在3个月内号召进行新制宪委员会的选举,新委员会须在6个月内完成宪法起草工作,随后30天内将对宪法草案进行全民公投;任何人不得就这一声明以及先前所有宪法声明向司法机构提起上诉。

一些人以本届制宪委员会由穆斯林兄弟会和它的联盟团体成员主导为由,质疑宪法草案没有体现自由派政治人士和基督教人士的诉求。参与推翻埃及前总统穆巴拉克政权的“4月6日青年运动”指认新宪法声明“是政治伎俩、糊弄民众”。该团体呼吁示威者继续斗争,阻止“对穆兄会的宪法(草案)公投”。

再施压

一些政治分析师推测,不少埃及人仍支持穆尔西,穆兄会民间动员能力较强,宪法草案有望获得通过。只是,如果草案获得通过,埃及局势不稳定性可能维持更长时间。

在首都开罗东部赫利奥波利斯的总统府外围,数以千计民众9日继续集会,向穆尔西施加压力。示威者法齐说:“没有共识基础的宪法不能付诸公投。只有社会一小部分群体参与制订宪法,不符合逻辑。”

法新社记者在现场看到,一些士兵在总统府附近主要路口设置高约3米的混凝土路障,以保卫总统府安全。武装部队一架F-16型战机一度低空掠过开罗市中心。军方暂时没有就战机低飞说明原因。

刘锴(新华社供本报稿)

抗议声中欧盟去领诺贝尔和平奖

六国领导人拒出席 安保成为重中之重



9日,抗议者在奥斯陆抗议将诺贝尔和平奖颁给欧盟

2012年诺贝尔和平奖颁奖仪式定于10日在挪威首都奥斯陆市政厅举行,今年得主为备受争议的欧洲联盟。领奖代表、欧洲理事会主席范龙佩9日抵达奥斯陆。范龙佩说,欧盟正经历困难,但困难过后,欧盟将比以往更强。

希望更强大

与范龙佩一同前往奥斯陆的还有欧盟委员会主席巴罗佐、欧洲议会议长舒尔茨。他们3人将代表欧盟27国受奖。

10日领奖前夕,范龙佩坦言欧盟面临的困难。“但我确信,欧盟将

走出不确定和经济衰退,比以往更为强大。”范龙佩说。

欧债危机2009年爆发,持续至今,未现解决迹象,欧盟紧缩药方在多个成员国引发示威。但挪威诺贝尔委员会认定,“欧盟及其先驱者过去60年一直贡献于推进欧洲和平和解以及民主人权”,于10月12日宣布欧盟为2012年度诺贝尔和平奖得主。

安保措施严

范龙佩等人将领取诺奖奖章、证书和大约120万美元奖金。他们先前呼吁,欧盟成员国领导人10日

前往奥斯陆,出席颁奖仪式。但就欧盟获奖一事,欧盟内部并非一致认可。诺贝尔学会上月底说,6位欧盟成员国领导人拒绝出席仪式,包括英国首相卡梅伦、瑞典首相弗赖因费尔特以及坚定反对欧洲一体化的捷克总统克劳斯。英国副首相克莱格将代卡梅伦出席。

欧盟国家领导人9日陆续抵达奥斯陆,这是这一联盟领导人在挪威的最大规模集会,安保成为重中之重。安保措施包括为期两天的奥斯陆禁飞令、持械警察站岗和军事直升机支持。

挪威欲避嫌

挪威民众先后两次公决断然拒绝加入欧盟。四分之三的挪威人至今仍不愿加入欧盟。诺贝尔委员会宣布颁奖欧盟后,许多人联想到挪威“示好”,令挪威首相斯托尔滕贝格迅速出面澄清,称这并不意味着挪威对欧盟立场的转变。

另外,多个组织召集示威集会,抗议欧盟领奖。集会支持者包括3名诺贝尔和平奖得主:南非前大主教图图、1976年诺奖得主马圭尔和1980年得主埃斯基韦尔。3人先前提联名致信诺贝尔基金会,抗议诺贝尔委员会颁奖欧盟,要求基金会不予支付奖金。

陈立希(新华社供本报稿)

「马格尼茨基法案」俄拟以牙还牙回击

新华社上午电 俄罗斯总统普京的一名外交政策高级顾问9日说,美国国会通过一项针对俄方官员的“马格尼茨基法案”,“极其不友好”,俄方将以牙还牙。

美国国会参议院6日通过“马格尼茨基法案”,规定将禁止所有与俄罗斯律师马格尼茨基死亡有关联的俄方官员入境,并冻结他们的在美资产。

马格尼茨基任英国对冲基金赫米蒂奇资产管理公司律师期间惹上逃税官司,2008年遭俄方逮捕,接受庭审前羁押在俄“水兵寂静”监狱近一年,病死狱中。美方认定俄罗斯相关部门官员应当为马格尼茨基死亡承担责任。

埃及羁押一嫌疑人或涉嫌班加西事件

新华社今晨电 埃及和美国官员8日说,埃及当局羁押一名武装团体头目,指称这名男子可能与美国驻利比亚班加西领事馆遇袭有关联。

该男子名为阿布·艾哈迈德,约三周前被捕。埃及安全官员说,男子领导的一个由埃及和利比亚人组成的武装团体可能与“基地”有关,打算在埃及等国发动袭击。美官员称,该团体涉嫌参与班加西领馆暴力活动,但不清楚阿布·艾哈迈德本人是否牵扯其中。

美国驻班加西领事馆今年9月11日遭遇袭击。美方起初称袭击起因是自发示威,后认定为“恐怖袭击”。

南非前总统曼德拉9日凌晨再入院

新华社今晨电 南非官员9日证实,南非首任黑人总统、反种族隔离斗士曼德拉8日晚至9日凌晨入院接受检查。

总统府发言人马哈拉杰拒绝提供更多细节,只说一旦医生发布报告,会及时对外更新信息。总统府8日证实,曼德拉当天住进比勒陀利亚一所医院接受“例行检查”。马哈拉杰说,曼德拉“身体状况良好”。

查韦斯病情反复托付“后事”

暗示副总统马杜罗有望接班

新华社今晨电 委内瑞拉总统查韦斯8日承认,先前手术部位发现新的恶性细胞,定于9日赴古巴接受手术。

查韦斯8日发表电视讲话,承认最近一轮治疗中医生在他先前手术部位发现新的恶性细胞。查韦斯说:“我必须接受新的手术治疗。”

查韦斯现年58岁,去年6月确诊盆腔肿瘤,在古巴接受手术。因病灶部位出现病变,今年2月再次赴古巴接受手术,随后在古巴多次接受放疗。本月7日,查韦斯在古巴结束肿瘤手术后为期10天的补充治疗,回到首都加拉加斯。

他坦言,最近一次治疗期间,古巴医疗团队告知他实施手术的“紧迫性”。查韦斯说,如果他丧失履行总统职责的能力,依据宪法规定,副总统马杜罗将掌控政府。查韦斯暗示,如果他的身体状况遭遇更严重不测以至于重新举行总统选举,他希望马杜罗成为“接班人”。他称赞马杜罗年轻轻轻但经验丰富,充满奉献精神,工作能力强。“你们应该选马杜罗当共和国总统。”查韦斯说。

两个月前,马杜罗获任副总统时即受到媒体和政治分析师注目。他们当时推测,马杜罗是查韦斯的心腹,有望成为他政策的延续者乃

至“接班人”。

马杜罗49岁,年轻时是公车司机和工业工会领袖,逐渐步入政坛。他曾是委内瑞拉统一社会主义党高层人员之一,担任过立法机构国民大会主席,2006年出任外交部长。美联社报道,马杜罗与查韦斯私交甚笃,青年时代曾参加名为“社会主义联盟”的政治团体,一度前往古巴接受管理培训。按这家通讯社的说法,马杜罗常充任查韦斯的“发言人”,似乎对查韦斯的任何一项政策或举措“心领神会”。过去一年多,查韦斯罹患肿瘤、接受治疗期间,马杜罗时常相伴左右。